

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIV.—NÚM. 20.173.

Madrid.—Martes 6 de Mayo de 1913.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

EL VIAJE DE S. M. EL REY A PARIS

(Crónicas y conferencias de nuestro Director y de nuestros redactores.)

LA ENTREVISTA DE PARIS

(CONFERENCIA TELEFONICA)

PARIS. (Lunes, noche.) Antes de comenzar a escribir este artículo que, como los demás, será transmitido por teléfono a Madrid, quiero rogar a los lectores que dispensen errores de transmisión cometidos en los anteriores y otros que serán cometidos en lo sucesivo.

Aun cuando el taquígrafo que toma estos artículos es excelente, y aun cuando el lector que los lee los entona con claridad, es imposible una reproducción exactísima. La distancia es larga; los ruidos perturbadores y la rapidez extraordinaria en la transmisión son causas sobradas para que con todos tengan benevolencia los lectores, comenzando por mí, ya que, abrumado por el trabajo, escribo y ni tiempo para leerlos tengo.

Mis pesimismo se acentúa, y aun cuando mis compañeros de Viena informan en sentido optimista, me permiten asegurar otros informes que la cuestión de Albania toma mal aspecto y la actitud de Austria es Italia, apoyadas incondicionalmente por Alemania, se complica más cada día, produciendo temores y efectos deplorables. Como está en los días anteriores, el peligro no está en un hecho o incidente aislado, sino en todo el conjunto del problema balcánico, pues los intereses de la Triple Entente son en absoluto opuestos a los de la Triple Alianza.

Alemania, que sabe ciertamente que los pueblos de la Liga balcánica quieren formar en la Triple Entente, por su proximidad con Rusia, y que al mismo tiempo también dispone del Imperio turco, trabaja por precipitar los acontecimientos, antes de que Francia reorganice sus cuadros militares y los pueblos balcánicos se reconstituyan.

Francia, que, como España, teme al parlamentarismo político, que a veces olvida lo grande, el interés general, ante lo pequeño, el interés político, de grupo, retrasa su reorganización militar en el Parlamento; pero como toda nación que desea hacerse respetar, ha tenido un rasgo admirable de patriótica energía, y sin esperar a que el Parlamento apruebe la ley, y aunque no la aprobase, está decidida a no licenciar a los reclutas de 1911.

El Presidente del Consejo de ministros, M. Barthou, así lo ha declarado solemnemente ayer en su discurso de Caen, diciendo textualmente lo siguiente:

«Cuando un deber toma la forma del interés nacional, es necesario cumplirlo. Este deber lo cumple ahora el Gobierno, afirmando desde este momento su voluntad de mantener bajo banderas la quinta que debía ser licenciada en octubre próximo.

La ley de 1905 reglamenta la probabilidad de ampliar el servicio y le condiciona en el artículo 33, cuando habla de circunstancias especiales para la nación; y el Gobierno cree que las actuales circunstancias no solamente son excepcionales, sino imperiosas, ya que presentan un carácter temporal, sino permanente, y la urgencia de estas medidas y su duración está a la vista, siendo por tanto incuestionable su necesidad.»

Estas palabras, que por su elocuente claridad no necesitan de comentario alguno, demuestran la gravedad de la situación y la importancia del acuerdo, y que no están descaminados mis pesimismo y que por cada probabilidad de paz existen 99 probabilidades de guerra, y no de guerra remota, sino de guerra próxima, a menos que sea realizado un milagro y Europa se avenga a dejar que la Triple Alianza se instale en el Mediterráneo oriental, ya que eso y no otra cosa representa la ocupación de Albania por Austria e Italia.

Y esto, que se complica aun más con la pretensión relativa al Epiro invocando el pretexto de unir a Grecia con el Adriático, no lleva camino de arreglarse, y ya en los actuales momentos ha expresado Inglaterra su disgusto, haciendo saber que ni el Mediterráneo oriental, ni el Mediterráneo occidental, ni el Adriático, ni los mares levantinos son mares que puedan ser modificados en su estructura estratégica a beneficio de ninguna gran Potencia, pues eso equivaldría a destruir la expansión británica por el Oriente europeo.

En estas críticas circunstancias se acerca la próxima llegada de S. M. el Rey, y el problema del Mediterráneo oriental con los de Albania y el Epiro están sobre el tapete.

La posesión de la Albania y el Epiro haría dueña a la Triple Alianza del Adriático y mares levantinos del Mediterráneo

Cartagena y Mahón, en combinación con Bizerta, Tolón, Ajaccio, Gibraltar, Ceuta y Malta, daría a la Triple Entente el dominio del Mediterráneo occidental y permitiría a Francia e Inglaterra, no sólo enviar un Cuerpo de ejército a Argel, sino establecer una nueva base para las fuerzas navales del Mediterráneo, que permitiría encerrar las fuerzas de la Triple Alianza en los límites de sus bases navales.

Ni de intento podría hallarse momento más favorable para que España cotizase su situación, y creo que esa orientación han debido de llevar las conversaciones hace tiempo seguidas entre España y Francia.

Hace tiempo que Francia está preocupada por encontrar solución al problema de la repatriación en caso de guerra de sus fuerzas africanas, y su Estado Mayor ha realizado trabajos y hecho maniobras en el Mediterráneo para ver si era posible conducir de Orán a Tolón un Cuerpo de ejército.

Las opiniones de los técnicos fueron casi unánimes al apreciar los ensayos, y no faltó quien asegurase que esa operación podría ser el principio de la *débacle*, pues sería desastrosa, y el Cuerpo de ejército sería aniquilado antes de llegar a su destino.

Desde entonces datan los trabajos encaminados a lograr que España entrase en la Triple Entente, y ya se habría logrado, a no ser por incidentes y malas inteligencias de los individuos del Gabinete Cailiaux, que ocasionaron, no sólo frialdad, sino peligrosa hostilidad, desaparecida en hora feliz con Poincaré, orientando la política francesa por caminos de lealtad hacia España.

Hace varias semanas escribí cuanto tenía que escribir del aspecto general y no necesito insistir acerca de ello, bastando ahora, para información de los lectores, el estudiar el tema del Mediterráneo occidental en relación con la Entente francoespañola.

La realidad es que desde antiguo tratan y tratan los dos Gobiernos este asunto, de acuerdo siempre con Inglaterra, que ahora en este asunto, como antes en el de Marruecos, ha sido nuestra consejera.

Según todos los informes, lo que haya de suceder está decidido, y salvo detalles de escasa importancia, la visita a París no será otra cosa que demostración externa de acuerdos que comenzaron con la visita a Cartagena.

España representa para Francia la posibilidad clara y terminante de aumentar su poder militar y naval de manera considerable sin gastar un franco más ni aumentar un solo soldado.

Y es tan claro, que hasta para demostrarlo con ver que Francia, unida a España, podría enviar todas sus tropas al Norte y Oeste sin dejar un solo hombre en su zona Sur, y podría además consagrar todos sus esfuerzos al desarrollo de la acción naval.

Podría transportar con facilidad sus tropas de Argel utilizando las bases navales de Cartagena, Mahón y Tolón.

Sería necesario ser un mentecato para no ver que la realidad se presenta a nuestro país con claridad meridiana para hacerle comprender que Don Alfonso viene a París a algo más que a dar un apretón de manos a Poincaré.

Me interesa decir las cosas con claridad, aceptando todas sus consecuencias, y no será malo afirmar que España continúa recorriendo por etapas el camino de su vida internacional.

Después de Cartagena viene París, y viene cuando debe venir.

Ni España puede dar lo que no tiene ni Francia puede demandar más de lo que sea prudente, y por eso será conveniente no se alarme nadie, porque ni lo que podemos aventurar ni lo que podamos hacer nos creará obligaciones que no podamos cumplir.

El aspecto técnico y económico del asunto lo trataré mañana.

JUAN DE ARAGON

Preparativos

(INFORMACIÓN DE NUESTROS REDACTORES)

Itinerario.

PARIS. (Lunes, noche.) Alfonso XIII, dice «Le Temps», saldrá de Madrid mañana martes, con el conde de Romanones, el marqués de la Torre, el general Aznar y otros altos dignatarios.

Llegará a la frontera española a las diez de la noche; dejará el tren que le traiga para subir al especial, puesto a su disposición por M. Poincaré.

Además de su séquito, acompañarán al Rey oficiales de la casa militar del Presidente de la República y M. Ondille, comisario es-

pecial, que irán con el Rey en este tren, que es muy lujoso.

El Rey pasará por Bayona a las 10 y 45; llegará a Burdeos a las 2 de la mañana; a Angulema, a las 3 y 50, y a la estación de Aubrais, a las 4 y 15 de la mañana.

La misión militar designada para agregarse al séquito de Alfonso XIII subirá al tren real al mismo tiempo que los altos funcionarios.

Llegada a París.

El día 7, por la mañana, el tren real llegará a París a las 9 y 40, y se dirigirá por el camino de hierro de cintura a la estación del Bosque de Bolonia, adonde llegará a las 10 y 20.

Alfonso XIII será recibido en la estación por el Presidente de la República, los Presidentes de la Cámara de Diputados y Senado, el Presidente del Consejo y todos los miembros del Gobierno, el gran canciller de la Legión de Honor, los presidentes de los Consejos general y municipal, el gobernador militar, el embajador de España, rodeado de todos los miembros de la Embajada, etc.

Las precauciones más minuciosas han sido adoptadas para este viaje. Todas las estaciones cercanas a París han sido ocupadas militarmente, lo mismo que los demás sitios y pasos a nivel.

Además, agentes de las Compañías ferroviarias del Mediodía, Orleans y Cintura estarán colocados a lo largo de la vía, a 500 metros a uno y otro lado.

Al salir de la estación del Bosque de Bolonia, el Rey, acompañado por el Presidente de la República, se dirigirá al palacio de Negocios Extranjeros, cuyas habitaciones del primer piso han sido ya arregladas.

A las once y quince todas las tropas estarán formadas a su paso, al dirigirse a la explanada de los Inválidos, y el Rey las pasará revista.

Asistirá después Don Alfonso a un almuerzo íntimo en el Eliseo.

Don Alfonso XIII visitará la Escuela Militar por la mañana y recibirá a las seis y media en el palacio de Negocios Extranjeros a los miembros del Cuerpo diplomático.

Se dirigirá en seguida al palacio del Eliseo con el Presidente de la República, y madame Poincaré ofrecerá un almuerzo en su honor.

El día en Fontainebleau.

Al día siguiente, jueves, por la mañana, el Rey y el Presidente de la República saldrán a las ocho y veinticinco, en tren especial, para Fontainebleau, adonde llegarán a las nueve y veinte.

Después de la recepción de autoridades, se formará el cortejo y se dirigirá al Valle de la Sonne, por la Avenida del Bosque, camino de Melun y la Cruz de Angot.

El Rey asistirá a las maniobras de Caballería del 7.º y 13.º regimientos de Dragones, en el valle de la Sonne.

Las baterías de los 32.º y 30.º regimientos de Artillería ejecutarán algunas maniobras y los obuses harán un millar de disparos.

Terminadas las maniobras, el Rey y el Presidente se dirigirán al palacio por el bulevar Magenta. Allí descansarán.

El Rey irá al departamento de Napoleón, donde se encuentra todavía la mesa del Emperador, el sombrero que llevaba a la vuelta de la isla de Elba y otros objetos históricos.

Poincaré ocupará otro departamento inmediato a la galería de Enrique II.

Después del almuerzo, el Rey y el Presidente se reunirán y marcharán por la Avenida de Mantenón, para presenciar el gran *carroussel* militar, cuya fiesta está organizada bajo la dirección de M. Blacque, jefe del escuadrón de Caballería que hará los ejercicios.

El servicio de orden y de honor será dado por cuatro regimientos de Infantería y 270 gendarmes.

Todas las calles quedarán aisladas, media hora antes del paso del cortejo en Fontainebleau.

La marcha del tren especial será a las cinco y veinte y llegará a París, estación de Orleans, a las seis de la tarde.

El Rey asistirá al banquete ofrecido en su honor por el ministro de Negocios Extranjeros y madame Pichón.

El viernes, Alfonso XIII será recibido en el Petit Palais por la Municipalidad parisiense y se dirigirá en seguida al campo de aviación de Saint Cyr, donde será recibido por el general Inchaguen, que figura al frente del depósito aéreo.

El Soberano pasará en tren especial por Jonieu, y por la línea de cintura llegará a Juvisy a las ocho de la noche.

Allí tomará el tren para dirigirse inmediatamente a Madrid.

Esta noche, a las nueve, han llegado el alcalde y los concejales del Ayuntamiento de Madrid.

El Ayuntamiento de Madrid.

En la estación fueron recibidos por los consejeros municipales.

Se hicieron muchas fotografías.

Todos los expedicionarios han llegado perfectamente.

Se hospedan en el Grand Hotel.

Nuevos detalles

El horario definitivo.

PARIS. Han quedado ultimados los detalles que faltaban del programa del viaje regio. He aquí lo decidido:

El miércoles, día 7, llegará el tren real a las 10,20 a la estación del Bosque de Bolonia.

Una compañía de la guardia republicana, con bandera y música, al mando de un coronel, hará los honores en la estación.

Después de las presentaciones, el Rey se dirigirá, acompañado de MM. Barthou y Pichón, al ministerio de Negocios Extranjeros.

Un regimiento de coraceros dará escolta a nuestro Soberano.

Las tropas de la guarnición de París, al mando del general Michel, cubrirán la carretera.

A las 12,30 celebrará en el Eliseo un almuerzo íntimo, al que asistirán el Rey y madame Poincaré.

A las 2,30 de la tarde visitará Don Alfonso la Escuela Militar.

A las 6,30 se celebrará en el ministerio de Negocios Extranjeros la anunciada recepción diplomática.

A las 7,45, banquete de gala en el Eliseo.

El jueves, a las ocho de la mañana, el Presidente de la República irá al ministerio de Negocios Extranjeros a buscar a Don Alfonso.

A las 8,30, ambos llegarán a la estación de Lyon y subirán al tren que ha de llevarles a Fontainebleau.

En la estación de esta ciudad aguardarán a Don Alfonso y a Poincaré el Prefecto de Seine-et-Marne y el alcalde.

El tren llegará a Fontainebleau a las 9,20.

A las 12,30, almuerzo en el castillo.

A las 3, *carroussel*.

A las 5,20, salida en tren con dirección a París.

A las 6,40, llegada.

A las 7,45, comida en el ministerio de Negocios Extranjeros.

El viernes, durante el día, visita del Petit Palais y del Centro de Aviación.

A las 7,15, salida para la estación.

A las 7,30, partida para España.

Además del general Max, comandante del 18.º Cuerpo de ejército, han sido agregados a la persona del Rey, durante su estancia aquí, un capitán de navío de la Casa militar de monsieur Poincaré, un teniente coronel, agregado a la Embajada francesa en Madrid, y un jefe de escuadrón del 11.º regimiento de coraceros.

El miércoles, día 7, llegará el tren real a las 10,20 a la estación del Bosque de Bolonia.

Una compañía de la guardia republicana, con bandera y música, al mando de un coronel, hará los honores en la estación.

Después de las presentaciones, el Rey se dirigirá, acompañado de MM. Barthou y Pichón, al ministerio de Negocios Extranjeros.

Un regimiento de coraceros dará escolta a nuestro Soberano.

Las tropas de la guarnición de París, al mando del general Michel, cubrirán la carretera.

A las 12,30 celebrará en el Eliseo un almuerzo íntimo, al que asistirán el Rey y madame Poincaré.

A las 2,30 de la tarde visitará Don Alfonso la Escuela Militar.

A las 6,30 se celebrará en el ministerio de Negocios Extranjeros la anunciada recepción diplomática.

A las 7,45, banquete de gala en el Eliseo.

El jueves, a las ocho de la mañana, el Presidente de la República irá al ministerio de Negocios Extranjeros a buscar a Don Alfonso.

A las 8,30, ambos llegarán a la estación de Lyon y subirán al tren que ha de llevarles a Fontainebleau.

En la estación de esta ciudad aguardarán a Don Alfonso y a Poincaré el Prefecto de Seine-et-Marne y el alcalde.

El tren llegará a Fontainebleau a las 9,20.

A las 12,30, almuerzo en el castillo.

A las 3, *carroussel*.

A las 5,20, salida en tren con dirección a París.

A las 6,40, llegada.

A las 7,45, comida en el ministerio de Negocios Extranjeros.

El viernes, durante el día, visita del Petit Palais y del Centro de Aviación.

A las 7,15, salida para la estación.

A las 7,30, partida para España.

Además del general Max, comandante del 18.º Cuerpo de ejército, han sido agregados a la persona del Rey, durante su estancia aquí, un capitán de navío de la Casa militar de monsieur Poincaré, un teniente coronel, agregado a la Embajada francesa en Madrid, y un jefe de escuadrón del 11.º regimiento de coraceros.

En Hendaya.

PARIS. Ya está decorada y empavesada la estación de Hendaya.

No podrá penetrar en esta ninguna persona que no tenga permiso especial, mientras en ella permanezca el Rey.

Una detención.

PARIS. En Hendaya ha sido preso un individuo que llevaba 1.800 francos.

Negóse a decir a dónde iba y qué se proponía hacer.

No es anarquista.

Un mitin.

PARIS. Ayer, los elementos revolucionarios celebraron un mitin de protesta contra el viaje del Rey, en el local de las «Sociétés Savantes».

Salida de Madrid

A las nueve y cuarto de la mañana salió Su Majestad el Rey de Palacio para la estación del Norte, despidiéndole con demostraciones elusivas de cariño S. M. la Reina doña Victoria y S. M. la Reina doña María Cristina, su augusta madre.

El Monarca, que llevaba uniforme de campaña, dejando ver, pendiente al cuello, la insignia del Toisón, fué a la estación en coche descubierto, dándole la derecha S. A. el Infante D. Fernando, que vestía uniforme de la Escolta Real.

Precedíanlos cuatro batidores y al estribo caminaba el caballero señor conde de Riudoms.

Una escolta de Rey casi envolvía el carruaje.

En otro coche marchaban el marqués de la Torre, en traje de viaje, dándole la derecha el marqués de Viana, y en el último carruaje de la comitiva iban el barón de Casadavidillos, el conde de Aybar y el coronel Behagüe, que van con S. M. a París.

El tren real se hallaba en línea cerca del andén. Compañíanlo dos coches camas, dos coches salones, el salón comedor, un coche de primera y el furgón.

A la llegada del Monarca se oyeron los acordes de la Marcha Real, interpretada por la banda del regimiento del Rey, a la cabeza de una nutrida compañía con bandera, encargada de tributar honores.

En el andén había inmenso público, contenido entre filas de Reales guardias de Alabarderos, que formaba desde el vestíbulo de la estación hasta el tren.

Dió un sonoro ¡Viva el Rey! el coronel Rincón, y fué contestado por todos clamorosamente.

El Monarca revistó la fuerza, acompañado del ministro de la Guerra y de los generales Marina y Aznar.

Luego saludó a cuantos halló a su paso, estrechándoles la mano, besó la de S. A. la Infanta doña Beatriz de Coburgo, saludó con gran cariño a los Infantes D. Fernando y D. Alfonso de Orleans y subió al tren, oyendo nuevas aclamaciones.

La emoción más viva se reflejaba en todos los semblantes y algunas lágrimas asomaron a los ojos.

La única cara verdaderamente placentera era la de Don Alfonso XIII. Sonriente y amable saludaba a todos, de pie, en la plataforma, al partir el tren, entre vivas al Rey y a España.

Con S. M. iban, además de las personas ya citadas, el Presidente del Consejo de ministros, el Sr. Quiñones de León, el agregado militar de Francia, M. Tillon, y el general Aznar, que llegará hasta la frontera.

En el tren real van también a París don Daniel López, el Sr. Zorita, que irá hasta Hendaya; los Sres. Brocas y Entrerrios, de la secretaría particular del conde de Romanones; el jefe de la ronda de S. M., D. Julián Machero, y los agentes de la misma Guijarro y Fernández Prado, que llevaba Don Alfonso a su lado el día de la Jura de bandera por los reclutas.

La concurrencia en el andén era numerosa como nunca.

Allí vimos a las duquesas de Sotomayor, Victoria, Montellano, Aljaga, Santo Mauro y Pastrana; marquesas de Mina, Bayamo, Santa Cruz, Viana, Castel Rodrigo, Squilache y Aguila Real; condesas de Romanones, Casa Valencia, San Román, Torrearias, Serrallo y Rincón; señora de Herreros de Tejada y señoritas de Silva y Bertran de Lis.

Todos los ministros se hallaban de uniforme, así como el embajador de Francia y el personal diplomático a sus órdenes.

El alto clero estaba representado por el nuncio de Su Santidad y el obispo de Madrid-Alcalá.

En el andén vimos a los generales del Ejército y de la Armada marqués de Estella, Azcárraga, Weyler, Sánchez Gómez, conde del Serrallo, Bascaran, Jaquetot, Del Valle, Altayó, García Iguere, Franch, Díaz de Ceballos, Garrigó, Barraquer, Jiménez Carrasco, Lafuente, Viqueira, Cincinégui, Anita, Centaño, Chacón, Buesa, Pitarch, Primo de Rivera, Moragas, Villar y Villate, Orozco, Marvá, Garrido, Molins, Sáez Buruaga, García de la Concha, Fernández La Puente y Lináres.

Entre los hombres políticos recordamos a los Sres. Maura, Montero Ríos, Sánchez Guerra, García Prieto, González Besada, Sánchez Román, Gullón (D. Pío y D. Eduardo), Arias Miranda (D. Diego y D. Santos), Ruiz Valarino, Santamaría de Paredes, Cobian con sus hijos D. Eduardo y D. Luis, Gasset, marqués de la Mina, Pérez Caballero, marqués de Comillas, Rodríguez, duque de Tovar, marqués de Torrelaguna, Toreno, Quiroga, Lopo, marqués de Alonso Martínez, Zayas, Pulido, Gallego (D. T.), Aguilera, marqués de Santa Cruz, Garnica, Lavina, Crespo, Campuzano, Cortinas, Solsona, Aura Boronat, Mellado, Zavala, Sarthou, conde de Garay, Martínez (D. Justo), Ballesteros (don Arturo), García Molinas, Santos y Fernández Laza, barón del Sacro Lirio, duque de Baena, Retortillo (D. Agustín), marqués de Portago, conde de Guendulain, marqués viudo de Canillejas, Suárez Inclán (D. Heliodoro), Díaz Agero, Rosales, Maestre (D. Tomás), Zarcada, conde de Pinofiel, López de Sha, Ortega Morejón, Navarro Reverter, Amado, González Rojas y otros muchos.

También estaban en la estación los señores conde de Superunda, duque de Sotomayor, conde de Caudilla, Gil Lozano, Güell, duque de Hornachuelos, Figueroa y Alonso Martínez, conde de la Maza, duque de la Victoria, Llorente, Pulido (D. José), conde de Maceda, marqués de Velada, D. Cándido Manzano, duque de Vistahermosa, González Hontoria, teniente coronel Orduña, Zaldo, Arrillaga, Travesedo, Altamira, Gómez Barzanallana, Herreros de Tejada, marqués de González, el subdirector de Obras públicas, Sr. Rendueles; Valcárcel y los Sres. Blanco y Oliveros, en representación de un Centro monárquico.

Jamás se ha dicho de modo más sentido que a los expedicionarios del tren real el saludo de despedida: ¡Feliz regreso!

Formidable incendio

VALENCIA. (Martes, madrugada.) A la una de la madrugada se ha recibido el aviso de que un gran incendio destruyó el molino llamado Pera, del término del pueblo de Paterna.

Cuando se disponía a salir la brigada de bomberos, recibió un aviso de que no lo hiciera, pues las llamas habían destruido por completo el edificio.

Se ignora cómo se inició el incendio en el molino harinero.

Los dueños viven en el citado pueblo, a un cuarto de hora del molino.

Un carretero les avisó del siniestro.

El vecindario trabajó con denuevo llevando agua; pero careciendo de bombas, en poco tiempo quedó todo reducido a escombros.

Se ha perdido una hermosísima maquinaria, nueva.

Varias caballerías han perecido entre las llamas.

Las pérdidas pasan de medio millón de pesetas.

EN UN TEATRO

Treinta heridos

PUERTOLLANO. (Lunes, tarde.) Al llegar en el tren especial organizado con motivo de los toros, enteróme de la catástrofe ocurrida anoche en el Circo, al empezar la función en que actuaban los hermanos Bozza.

Fiestas en Tenerife

TENERIFE. (Lunes, tarde.) Con brillantez inusitada se están celebrando las de la Cruz, patrona de esta capital. La procesión cívico-religiosa, a la que asistió el Ayuntamiento en corporación, capitán general, gobernador civil y demás autoridades, así como presidentes de Sociedades y Corporaciones, resultó solemnísima, tributando los honores al Pendón de la ciudad una compañía con bandera y música.

Ferrocarril Betanzos-Ferrol

FERROL. (Lunes, tarde.) Ha llegado el primer tren que circula oficialmente en esta línea. La máquina estaba vistosamente engalanada con una guirnalda de flores y escudos, destacándose en el centro el de España.

A las personas que nos piden la devolución de origen es no publicados, debemos advertirles que firmamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 6 de mayo de 1863.

LONDRES, 5. Dice el Morning Post que las Potencias que se han dirigido a Rusia esperan obras y no palabras; no la repetición de promesas mil veces deiraudadas, sino su ejecución.

TURIN, 5. Prohibidos con mucho rigor en todo el Reino los mítines en favor de Polonia, por considerarlos pretexto de agitación para perturbar el orden público.

MARSELLA, 5. El Papa, levemente indispueto, ha retardado su viaje unos días.

BERLIN, 5. Continúan las prisiones en el gran ducado de Posen, entre ellas las de personas importantes.

En la Cámara ha contestado el ministro del Interior que las tropas rusas pasaron la frontera prusiana, y que si no fueron desarmadas, es porque no existe ninguna ley que lo ordene así.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Dimisión del Gobierno montenegrino

LONDRES. Sir Grey ha recibido un telegrama del Rey de Montenegro, en el que dice que está decidido a entregar Skutari en manos de las Potencias.

Agrega que tiene plena conciencia de su deber y de su derecho, y que ha aceptado la dimisión de su Ministerio, que le aconsejaba que siguiera la política contraria.

El reconocimiento de este telegrama ha hecho reaccionar la opinión en sentido optimista.

Asesinados?

LONDRES. Noticias de Brindisi dicen que dos miembros del Gobierno provisional albano han sido asesinados por emisarios de Javid pachá.

Essad pachá.

PARIS. Noticias de Constantinopla dicen que Essad pachá ha ocupado Durazzo, donde fué recibido cordialmente por los serbios.

¿Conflicto solucionado?

La actitud de Rusia.

SAN PETERSBURGO. La Prensa declara que una sola Potencia, sin el mandato de Europa, no puede intervenir eficazmente en la cuestión de Albania.

Montenegro cede.

PARIS. En el ministerio de Negocios se ha facilitado una nota, diciendo que se confirma el acuerdo del Consejo de ministros celebrado en Cetina.

El Rey de Montenegro ha propuesto poner Skutari en manos de las Potencias para que resuelvan.

Esto impedirá la acción que se disponían a realizar Austria e Italia.

El Consejo de Guerra de Montenegro se ha conformado también con la propuesta del Rey.

Lo que dice Sir Grey

Albania, internacionalizada.

LONDRES. Van desapareciendo los pesimismo.

Está confirmado oficialmente que el Rey Nicolás de Montenegro ha enviado un telegrama al ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, sir Edward Grey, diciéndole que evacuará Skutari y que entrega esta ciudad en manos de Europa.

Los embajadores se reunieron ayer al saber la noticia, y se pusieron de acuerdo rápidamente.

Decidieron que no sean los soldados austriacos los que ocupen Skutari.

La escuadra internacional del Adriático desembarcará parte de sus dotaciones. Y éstas guarnecerán la ciudad.

Sir Grey ha declarado que nadie más que la Conferencia de embajadores tiene derecho para arreglar la cuestión de Albania.

Austria e Italia no intervendrán ya. Albania será internacionalizada.

Si Essad pachá o a algún otro jefe opone obstáculos, se le reducirá a la impotencia por medio de fuerzas internacionales.

Si hace falta crear un Cuerpo de ocupación, éste será internacional.

Y así se evitarán nuevos conflictos. Arreglada, pues, en principio la cuestión de Skutari, sólo queda, para que la paz reine en los Balkanes, hacer que Turquía, Grecia, Montenegro, Serbia y Bulgaria pongan fin a sus querrelas.

Las Potencias, actuando de mediadoras, arreglarán la cuestión de las islas del Egeo y la de las fronteras de la Tracia.

Créese conjurado el peligro de una guerra nueva.

COSAS FRANCESAS

El periódico de Clemenceau.

PARIS. Se ha publicado el primer número del periódico de Clemenceau, El Hombre Libre.

Otra prisión.

PARIS. La Policía supo lo que se tramaba en Montpellier por cartas que interceptó enviadas desde Barcelona.

Ha sido preso otro anarquista español. Se llama Joaquín Riquier.

Es pintor, barcelonés, de veintitrés años de edad.

Ha estado algún tiempo en Beziers.

Estadística de huelgas.

PARIS. El «Boletín del ministerio del Trabajo» publica una estadística de las huelgas que hubo en Francia durante 1911.

Fueron 1.471, y a causa de ellas abandonaron el trabajo 230.646 obreros, ocupados en 16.148 establecimientos.

Los días perdidos ascendieron a 4.096.393. En 1910, el número de jornadas de trabajo perdidas fué de 4.830.044, ó sea 16 por huelgista.

En 1911, 261 huelgas terminaron con la victoria completa de los obreros.

529, por transacciones en que los huelguistas lograron algo de lo que pedían.

681, por la victoria de los patronos.

Veintiuna huelgas duraron más de cien días. La ley del 27 de diciembre de 1892 sobre conciliación y arbitraje fué aplicada en 285 conflictos.

GUATEMALA Y LOS INGLESES

¡HAY QUE PAGAR!

Los yanquis intervienen.

LONDRES. La nación guatemalteca no pagaba su deuda exterior, de que se había hecho cargo Inglaterra desde 1898.

Inglaterra, cansada de esperar, reclamó a primeros de año diplomáticamente, y Guatemala la prometió pagar nuevamente desde 1.º de abril.

No lo ha hecho, y el Gobierno inglés envió un ultimátum al Presidente guatemalteco Estrada Cabrera, fijándole un plazo muy breve para cumplir su ofrecimiento.

Estrada Cabrera acudió a los Estados Unidos, y éstos lograron que Inglaterra se resignase a esperar hasta el 15 del presente mayo.

El Gobierno yanqui no piensa ayudar a Guatemala para que se sustraiga al cumplimiento de sus obligaciones; pero desea evitar una intervención inglesa, que sería contraria a la doctrina de Monroe, y dar tiempo a un agente de Guatemala, actualmente en Nueva York, para negociar un empréstito con los banqueros yanquis.

—Pero no es esto todo. Para más seguridad vais a venir conmigo a mi hotelito, en donde viviréis durante estos ocho días, porque es preciso que estéis al alcance de mi mano.

—Estoy pronto a seguirlos, amigo mío.

—Pues bien, mi carruaje está abajo. ¡Partamos!

¡Partamos!—dijo Santiago.—Ah, os ruego que esperéis un instante.

—¿Qué hay?

—Quisiera llevarme ese libro en que he leído hace un momento.

—¿Qué es ese libro?

—Es una Biblia. Una Biblia que ha pertenecido a una criatura que he amado mucho y que me ha hecho sufrir mucho... Pero este libro me es muy querido, permíteme que lo lleve.

—Bueno, tomadlo; aquí está.

Santiago cogió el libro y lo besó con ternura.

—Y ahora—dijo—en marcha, mi querido doctor.

Diez minutos después Santiago, apoyado en el brazo del doctor, montaba en el carruaje que estaba parado delante de la puerta del jardín.

—Calle de Linneo—dijo el doctor Mario al cochero.

El señor de Senceny vivía en esta calle tranquila, acerca del Jardín de Plantas.

XVI

Angela Drouard, la comadrona, tenía una gran parte de los secretos del señor de

Si éstos se negaran, el agente en cuestión iría a Londres para entenderse con los teatros ingleses y rogarles sigan esperando.

Créese que éstos han perdido la paciencia y obligarán a su Gobierno a adoptar medidas energicas.

En su ultimátum, Inglaterra pide que Guatemala destine al pago de su deuda la tasa sobre el café exportado, que le sirve de garantía, e de lo contrario someta la cuestión a un arbitraje.

Guatemala gasta en otras atenciones el importe de dicha tasa.

POR ENTRE LLAMAS

Dos trenes pasan desafiando el peligro

BERLIN. En la línea férrea, entre Lovenberg y Orianenburg, dos mil traviesas se han incendiado, poniendo en grave peligro a un tren de viajeros.

El maquinista no sabía qué hacer. No podía pensar en parar la máquina, puesto que minutos más tarde había de pasar por allí el rápido de Copenhague.

De acuerdo con el jefe del tren, decidió atravesar a toda máquina la zona peligrosa.

Los viajeros recibieron orden de cerrar las ventanillas.

El tren pasó; pero las llamas amenazaron incendiar los vagones.

Al llegar a Orianenburg, el tren estaba en un estado lamentable. El barniz de los vagones se había derretido y en algunos sitios incendiado.

También pasó el rápido de Copenhague, pero el maquinista resultó con graves quemaduras.

En virtud de sus excelentes resultados, me complazco en recomendar la Nestarina a mis clientes. Dr. E. Süner. Valladolid, cat. niños.

VIAJE DE UNA COMISION MIXTA

¡No había más que un recluta!

¿Cuánto ha costado?

PARIS. Despachos de Brest dan cuenta de lo que sigue:

Ayer, los vecinos de Brest que se paseaban por el muelle, vieron que se reunían en éste muchos personajes.

Eran el general Trinité-Schillemans, el capitán del Estado Mayor M. Bouquet-Nadaud, el subprefecto M. Julien Sauve, el consejero de Prefectura M. Caningnevet, el subintendente militar M. Perrotin, el comandante de la zona de reclutamiento M. Biermann; monsieur Creuton, médico mayor de primera clase; M. Teyler, capitán de gendarmes; monsieur Lostis, consejero general, y M. Le Treis, consejero de distrito.

Todos, y con ellos varios gendarmes, se trasladaron a bordo del vapor León-Bourdelle, del servicio de la Administración de Puentes y Caminos.

Dicho buque levó anclas y salió a alta mar.

Todos los nombrados señores son miembros de la Comisión mixta de reclutamiento.

Iban a la isla de Ouessant para examinar el estado físico de los reclutas del último reemplazo.

Llegaron a la isla, desembarcaron y se trasladaron a la Alcaldía.

—¡Que vayan pasando los reclutas!—dijo el general Trinité-Schillemans, con voz sonora.

Y entró un robusto mozo, llamado Luis Lannilis.

—¿Y los demás?—dijo el general mirando a la puerta.

—No hay nadie más que yo—repuso Luis.—¿Cómo? ¿No da la isla este año más que un solo soldado al Ejército?

—Nada más.

—¿Y para ver a un recluta hemos venido tanta gente?—agregó el subprefecto.

Todos se echaron a reír.

Después de las generales de la ley, el médico mayor examinó la anatomía del mozo, y éste fué declarado recluta disponible por unanimidad.

Y si fué cómo para averiguar si Luis Lan-

nilis, de la isla de Ouessant, puede servir a su patria, han hecho un viaje por mar un general, un secretario general, un subprefecto, un consejero de Prefectura, un subintendente militar, un jefe de batallón, dos capitanes, y varios gendarmes.

A la vuelta, todos estuvieron a punto de ahogarse, porque se había levantado una tempestad, y la mar presentaba aspecto imponente.

Desórdenes en Haití

HAITI. Con motivo de la elección del senador Michel para sustituir al Presidente de la República fallecido, se han promovido desórdenes.

Durante el entierro, la tropa tuvo que hacer fuego.

Hay muchos muertos y heridos. Al fin se impuso el orden.

HORRIBLE DRAMA

Seis víctimas de los celos de un marido

SAN PETERSBURGO. Un horrible drama de celos se ha desarrollado en Seyma, pueblo del Gobierno de Suwalki.

Lenk, encargado de la contabilidad en una fábrica, mató a su mujer de un tiro de revólver.

Después disparó, matándola, contra su hija, una niña de tres años.

Como al ruido de las detonaciones acudieran la sobrina, el suegro, el cuñado y el hijo de este último, Lenk disparó contra todos, haciendo una espantosa carnicería.

Dejando los seis cadáveres por tierra, Lenk fué a la Comisaría para entregarse preso.

A TIROS EN UN TREN

Un ladrón ataca y roba a los viajeros

NUEVA YORK. Un tren del Southern Pacific llegaba a Kansas City, cuando un individuo enmascarado entró en el vagón de coches camas.

Despertó a un rico propietario de minas y le pidió todo el dinero que llevara.

El viajero le entregó más de mil dólares que llevaba en la cartera.

Pero cuando el bandido marchábase, el viajero disparó contra él su revólver.

El ladrón contestó también a tiros.

El viajero ha sido llevado al hospital con tres heridas de bala en el cuerpo.

El ladrón, que pudo arrojarse del tren en marcha, ha dejado un largo rastro de sangre, lo cual indica que también está herido, y por lo tanto facilitará las investigaciones de la Policía.

El ladrón había despojado antes del dinero y de las alhajas a otros viajeros.

DESDE TANGER

Proyecto de obras del puerto.

TANGER. (Lunes, noche.) En la reunión celebrada por la Liga Africanista se ha tomado el acuerdo de remitir a la Junta directiva en Madrid una copia del proyecto sobre obras del puerto, enviado por el Sindicato internacional al Comité diplomático, que se ocupa de organizar la administración de Tánger.

El acuerdo tiende a que, si se llega a realizar el proyecto, puedan estudiarlo las Empresas españolas y concurrir a la subasta de adjudicación de las obras, en las que, a todo trance, deben tener representación el capital, la inteligencia y los brazos españoles.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

AVISOS UTILES

PEREZ MOLINA Juegos de plata para regalos y copas para sports. C. S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios como nadie

Folleto de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Y ahora—dijo el doctor—ni una palabra, mi querido amigo. Voy a empezar. Es necesario que mi mano opere con seguridad.

—Empezad!—dijo Santiago resultante. Y añadió con amargura: —¡Mi hijo no estará aquí!

—Santiago, estád tranquilo. Ni un solo movimiento. Pensad que la más pequeña flaqueza puede comprometer el éxito de la operación. ¡Atención!... Empezad.

Y Mario, un poco pálido, cogió energicamente un instrumento de acerada hoja, y se acercó a Santiago.

La criada, aterrorizada, se tapó la cara con el delantal.

Hubo un momento de silencio. Mario se inclinó para examinar por última vez los ojos del ciego.

—Será—dijo—cuestión de un minuto. Después, con mano ligera y segura, maneja un instrumento...

Santiago dió de repente un grito. Mario dió dos pasos hacia atrás. El ciego se levantó.

—¿Qué?—preguntó Mario anhelante.

—¡Que veo! ¡Que veo!—gritó Santiago.—¡Ah! ¡Doctor! ¡Hijo mío! Mario, la verdad es que habéis hecho un milagro.

—¡Alabado sea Dios!—dijo Mario triunfante.—¡He vencido! Pero Santiago, venid, venid al cuarto de Fabricio. Da a los jardines y tiene mejor luz. ¡Venid!

El joven llevó a Santiago al cuarto vecino y abrió la ventana.

—Sí, aquí veo mejor.

—Ahora otra prueba—dijo Mario.—Vamos a ver si podéis leer. Y cogió un volumen de la mesa de Fabricio.

—¡Leed!—dijo.

Santiago leyó en alta voz, y sin dificultad, dos líneas.

—¡Basta!—dijo Mario;—esto es bastante. Al presente, amigo mío, hay que tomar precauciones.

—¿Cuáles?

—Durante ocho días, Santiago, es preciso seguir exactamente todas mis prescripciones. Os voy a poner una venda, que llevaréis durante estos ocho días y que vais a comprometeros formalmente a no quitársela.

—Me comprometo, a ello.

—Sucedá lo que suceda?

—Sucedá lo que quiera.

—Después de haberos devuelto la luz os la retiro, aunque no sea más que por una semana.

El joven doctor vendió los ojos de Santiago con una tela de seda negra.

(Continuad.)

TOROS Y TOREROS

La primera del segundo.

Me refiero a la corrida de anteaer, primera del segundo abono...

Esta primera del segundo ha sido, y ya era hora!, la única que hasta el presente ha dejado satisfecho al público.

Yo, que no me encuentro aún con categoría suficiente para repartir solios pontificios...

Ayer volvía loco a la entusiasta multitud en cuanto el muchacho metía el capote...

Quando todo llegó a su auge fué durante la lidia del tercer toro...

La especialidad de Ricardo no está en el estoque, cosa que a mis ojos ningún mérito le quita...

Con la muleta se mostró quien es, y en estas palabras se condensa todo lo que hizo ayer.

Sigue, pues, en el solio donde está, no sentado en el borde, sino bien colocado...

Machaquito, como en sus mocedades matando y toreando...

Lo mejor que ejecutó con la tizona fué una media estocada que propinó al que cerró plaza...

Lo mismo que el cuarto de la tarde, un ejemplar bueno entre los buenos...

No vayamos a olvidarnos de un par que puso Conejito al que cerró plaza...

En resumen, que ayer se vieron cosas buenas, muy buenas.

Yo el gesto del lector, diciendo: ¡Pero hombre, qué cosas nos cuenta Alvarez!

Esos ya nos lo sabíamos de memoria desde nuestra más tierna infancia.

Dos palabras que se comió ayer el hilo del teléfono...

Bombita se quita la montera y se dirige a «Viajero», se mete entre los pitones...

La ovación es imponente, aumentándose ésta cuando coloca media estocada...

Estamos hace seis u ocho días dale que te pego sobre si Ricardo torca...

Bombita creo y sostengo que es hombre que mata todo cuanto por los toriles salga...

Si a Machaco le dieron un duro por matar un toro enorme...

¿Es que Anselmi en el Real, cobrando muchos miles de francos...

¿No han visto ustedes a Belmonte, que para presentarse en Madrid...

Además, hemos de ver muy pronto esas fieras del marqués de Llen...

Los del citado marqués, pronto se correrán, y entonces hablaremos...

Los de dicho marqués, pronto se correrán, y entonces hablaremos...

Los de dicho marqués, pronto se correrán, y entonces hablaremos...

Los de dicho marqués, pronto se correrán, y entonces hablaremos...

Los de dicho marqués, pronto se correrán, y entonces hablaremos...

REAL DECRETO IMPORTANTE Organización del régimen penitenciario

Se ha firmado un decreto reorganizando el servicio y la disciplina de las prisiones...

Como todo el mundo sabe, la codificación administrativa es actualmente una aspiración de los Gobiernos...

Como todo el mundo sabe, la codificación administrativa es actualmente una aspiración de los Gobiernos...

Mas si algún ramo de nuestra Administración agudizó el fenómeno...

Dicho estado de cosas imponía solución inmediata y enérgica...

Consecuencia del referido trabajo es el real decreto que ha tenido sanción el día de hoy.

El contenido sustancial del mismo es demostración del valor científico que le avalora.

Este pensamiento reformador del real decreto se desintegra en dos postulados verdaderamente trascendentales...

Para obtener la primera, respecto al personal de funcionarios...

Respecto a los reclusos, se preceptúan las pláticas dominicales...

Ante todo se establece un nexo de funcionalidad y jerarquía entre los empleados...

La conducta personal del recluso se sistematiza en razón de las costumbres...

En virtud de ello, se regulan las correcciones y los premios según notas de conducta...

Además, se atienden otras necesidades de orden moral y asistencia de los presos...

Todas estas materias catalogan sus preceptivos en capítulos separados...

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá...

El teniente coronel del batallón de Cazadores de Madrid...

Desde el día de hoy, y horas de nueve a doce, se procederá por la Tesorería del Ayuntamiento...

Desde el día de hoy, y horas de nueve a doce, se procederá por la Tesorería del Ayuntamiento...

Desde el día de hoy, y horas de nueve a doce, se procederá por la Tesorería del Ayuntamiento...

Desde el día de hoy, y horas de nueve a doce, se procederá por la Tesorería del Ayuntamiento...

Desde el día de hoy, y horas de nueve a doce, se procederá por la Tesorería del Ayuntamiento...

DE LA FIESTA DE LAS FLORES Otro donativo.

Los estudiantes de Medicina D. Pedro López de Castro y D. Mauricio Villegas...

La egregia dama les dijo que no llevaba entonces dinero, y que acudirían ayer a su palacio...

Así lo han hecho, siendo recibidos por Su Alteza con la amabilidad proverbial en ella.

Es tal la cantidad de monedas de cobre existentes en casa de D. Carlos Prast...

Se ruega a todas las personas que tengan que cobrar alguna factura con motivo de la fiesta de las flores...

Ayer tarde, a las cinco, han desfilaro por Palacio las tropas de cazadores...

En los soldados se nota un gran espíritu militar, y marchan a Africa tan satisfechos y despreocupados...

En la calle de Bailén, especialmente frente a Palacio, había un enorme gentío...

El público prorumpió en vítores atronadores, haciendo una ovación delirante.

Los vivos a España, al Rey y al Ejército eran incansantes...

S. M. el Rey y S. A. el Príncipe de Asturias saludaban militarmente...

El momento fué de verdadera emoción, y aun después de pasar las tropas...

Por las calles del tránsito los cazadores eran objeto de cariñosas manifestaciones...

En éstos aguardaban las autoridades militares y civiles...

En la estación. El batallón es mandado por el laureado teniente coronel D. Pío López Pozas...

Los alrededores de la estación estaban llenos de público...

Se dio acceso libre a los andenes a las familias de jefes, oficiales y tropa...

A la estación acudieron el general Aranda, en nombre de S. M. el Infante D. Alfonso...

El número de jefes y oficiales que acudió a despedir a los bravos Cazadores...

Las tropas embarcaron con mucho orden, demostrando una excelente instrucción.

Al ser embarcada la bandera, las tropas presentaron armas y la banda interpretó la Marcha Real.

A las seis y treinta y cinco de la tarde se puso en marcha el convoy militar...

Agua de Solares Los APACHES DE PARIS Muchos randas conocidos

Agua de Solares Los APACHES DE PARIS Muchos randas conocidos

La Policía enviada a París con motivo del viaje de S. M. ha hecho un importante descubrimiento...

Entre éstos figura el Colilla, que aquí no era más que un desgraciado chorizo...

Con comprarse unos pantalones anchos, una gorrilla y un pañuelo de seda...

El Colilla tuvo ocasión de lucir su valor dando un pinchazo a un transeunte...

Lo mismo les ha ocurrido a otros randas, que han encontrado un nuevo medio de vida...

La portada del álbum es de mucho efecto por su originalidad...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Se han encontrado nuestros policías con antiguos conocidos, quiceneros, descuideros...

Monederos falsos

El noticiario de las pesquisas. Varias noticias recibidas nos permiten publicar algunos datos nuevos relacionados con el importante servicio de fabricación de moneda falsa.

La fábrica se hallaba establecida en Sagunto, en un almacén propiedad de Vicente Palomer.

Se han encontrado una maquinaria completa y cuatro troqueles; dos de duro con el busto de Alfonso XII—que demuestra que no todos los duros sevillanos son del Rey niño—, y otro para calderilla (monedas de diez céntimos). Con ese ve, los falsificadores eran gente aprobechada.

Se han encontrado, además, unas tenazas, 13 monedas de cinco pesetas, 12 pesetas en calderilla, ocho barras de cobre y muchos artefactos del oficio.

Más detenidos.

La Policía detuvo en Sagunto a cuatro individuos más, que con los detenidos en Madrid suman ya una numerosa partida.

Son aquéllos Juliano Nebot, de treinta años, crestero, Antonio Martín Salvador, Juan Peñero, Antonio Aleixandre Brú.

A dichas detenciones nos referíamos en la noticia ayer publicada, según datos recibidos en Madrid.

Cómo se descubrió.

Terminado el servicio, es curioso relatar cómo se hizo el descubrimiento de la falsificación y algunos datos nuevos relativos a la primera detención practicada, la de Tomás Soriano, que revelan la sagacidad de la Policía madrileña, que se va europeizando.

El inspector Sr. Maqueda conocía, hace mucho tiempo, a Tomás Soriano, que toda su vida se dedicó a negocios sucios.

Ultimamente supo el inspector que Soriano estaba trabajando en un asunto de moneda falsa. Le puso vigilancia y pronto se pudo comprobar aquella sospecha.

Soriano hacía muchos viajes a Valencia y remitía paquetes y bultos a Sagunto, con gran frecuencia.

Recientemente envió a Martí, su consocio en dicha población valenciana, algunos billetes de Banco, por medio de un conductor del tren.

Un día entró Soriano en Telégrafos y puso un telegrama a Martí. Se guardó en el bolsillo una hoja que le sirvió de borrador, y al salir a la calle, lo rompió en pedacitos, que arrojó al suelo.

Los agentes que le seguían recogieron los pedazos y reconstituyeron el telegrama. Por él se supo las señas de Martí y el próximo viaje de Soriano.

De los incidentes de este viaje ya hemos hecho un extenso relato a nuestros lectores; viaje que terminó con la detención del falsificador en Madrid.

Le siguieron durante todo su viaje los agentes Ochoa y Marugán, vestidos con ropas valencianas, ó sea con blusas del país, ipargatas, etc.

A pesar de haberse apeado en una estación de tan poco movimiento como Vallecas, donde siguieron espionándole los agentes de tal modo disfrazados, Soriano no se enteró de que le vigilaban, a pesar de que, receloso, volvía la cabeza a cada instante.

Soriano ha negado toda su participación ante la Policía y el juez; pero, como decimos, es sujeto que desde hace mucho tiempo infundía sospechas a la Policía, que le vigiló en el asunto del robo de los sellos de Correos donde parece ser que tuvo intervención.

Soriano vivía muy bien en tiempos pasados. Ahora no le acompañaba la fortuna como antes, a pesar de que el «negocio» de la moneda falsa le permitía vivir con cierto desahogo.

Se calcula que a Madrid venían dos ó tres mil pesetas semanales; pero de ellas participaban aquí numerosas personas.

Además de las ciudades ya detenidas, ha sido enviado a la cárcel un camarero del Gran Café, que en el turno de las mesas de la acera de la calle ha estado cambiando moneda falsa muchísimo tiempo.

El descubrimiento de la fábrica en Sagunto ha sido un golpe que libra a nuestra Hacienda y a su crédito de un tenaz y antiguo enemigo, y no decimos a los particulares, porque es sabido que los duros sevillanos, aunque otra cosa se crea, circulan fácilmente, sin que al público le sea dable distinguirlos de los legítimos, por la abundancia de falsificaciones realizadas hasta la fecha de todas las acuñaciones.

Sr. Maqueda: que sea enhorabuena.

Sigüez los trabajos.

La Policía continúa sus trabajos, porque este buen servicio no está terminado.

Quedan ramificaciones que descubrir todavía, y según parece, y a esto tienden las nuevas gestiones que realizará la Policía, hay alguien más comprometido en el asunto.

Los agentes de la brigada que manda el Sr. Maqueda que estaban en Sagunto han salido para varios puntos de la provincia de Castellón y Valencia.

Felicitaciones.

El fiscal de la Audiencia de Valencia ha felicitado a los agentes que han llevado a cabo el servicio y les ha rogado que transmitan su felicitación entusiasta al digno director interino de Seguridad, Sr. Blanco, y al celoso inspector Sr. Maqueda.

NOTICIAS GENERALES

Con gran solemnidad y estando la iglesia profusamente decorada con valiosas colgaduras y adornado con multitud de plantas y de flores, se está celebrando en Santa Cruz la novena anual a la patrona de Valencia y de su antiguo reino, la Virgen de los Desamparados.

Predica todas las tardes el canónigo marqués de Astorga, doctor Vázquez Camarero, y hay orquesta y buenas voces de la excelente Capilla Caminal.

La concurrencia de fieles es grande por la

mañana, en que predicán otros oradores, y por la tarde.

Para asistir al Congreso internacional de Psicología y Fisiología deportivas, que se celebrará del 7 al 11 del actual en Lausanne, ha salido hoy para Suiza nuestro amigo y colaborador D. Marcelo Sanz; en dicho Congreso, como delegado del Gobierno, ostentará la representación oficial de España.

La Dirección general del Timbre ha acordado declarar exenta de dicho impuesto en su documentación a la Mutualidad Escolar de San Juan Despí (Barcelona), con sujeción a lo dispuesto en el art. 104 del reglamento de la ley del referido impuesto.

La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica el miércoles, a las seis y media de la tarde, en el Colegio de Médicos, Mayor, 1.

D. Federico González, viajante de comercio, contra el cual había presentado una denuncia D. Federico Winc Jacob, nos ruega hagamos constar que no es cierto, como se dijo, que se negase a entregar a aquél un muestrario, ni menos aún que amenazase de muerte a su señora, como así lo reconoció el juez de guardia.

Con mucho gusto hacemos esta aclaración, que deja en el lugar que le corresponde la honorabilidad de D. Federico González.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

ESPAÑOL.—9,45 (precios populares). Los muertos. COMEDIA.—9,30. El premio Nobel. LARA.—7 (doble). Cabeza de zanahoria (estreno) y Las mocetas del barrio. 9,30 (beneficio de Catalina Bárcena, completa). El flechazo, Madrigal (dos actos, estreno) y Sin querer. APOLO.—7. Las musas latinas (doble) y La Formarina.—10. La canción húngara.—11,15. Los cadetes de la Reina (doble) y La Fornarina. ZARZUELA.—9,30 (moda). La carrera de la autora. ESLAVA.—6,30. La tirana. 10,30. La Presidenta. COMICO.—9,45 (sencillo). ¡Eche usted señoras!—10,45 (doble). La Pírala (dos actos). PARISH.—9,30. Variada función cómica, en la que tomarán parte el maravilloso globo dirigible, Albert Navarro. Los osos comediantes. El general La Vio y todos los clowns y artistas de la compañía de circo que dirige William Parish. NOVEDADES.—6. La suerte de la fea.—7,15. El gilito.—9. Los dragones del Rey.—10,15. La rival.—11,45. La canción del trabajo. MARTIN.—(Compañía Gómez Ferrer).—De 5,35 a 8,30. Sección continua de cinematógrafo y la preciosa comedia en un acto Entre doctores. 9,30. El sueño dorado.—10,30. Jimmy Samson. COLISEO IMPERIAL.—De 5 a 6,30 y de 9 a 10,30, dos grandes secciones de películas, últimos estrenos.—6,30. El tío de los chalecos y Los pantalones de mi mujer (especial).—10,30. La pesca del millón (especial). CERVANTES.—De 5,30 a 12,30, sección continua de cinematógrafo.—Estreno de La historia de un maniquí.—Éxito de La deshonra escondida y La fiesta de las flores en Madrid. Todos los días estreno y cambio. SALON REGIO (plaza de España).—Cinema-teatro.—Maravillosas escenas animadas.—Secciones continuas de 4 a 12,30.—Jueves, máximas con regalos.—Martes y viernes, funciones populares.—Notables estrenos. Éxito: Sufra quien penas tiene. PRINCIPE ALFONSO.—Ideal cinema.—Sección continua todos los días de 4,30 a 12,30.—Nuevos programas a diario.—Miercoles por la noche, gran moda.—Jueves, máximas infantiles con regalos. Éxitos: Obsesión, S. M. la Sangre, Revista Pathé (actualidad). GRAN VIA.—De 6 a 12,30 de la noche, sección continua de cinematógrafo, proyectándose la interesante película La Fiesta de las Flores, verificada en Madrid el día 3 de mayo. SALON MADRID.—Todos los días, a las 7 de la tarde, gran sección blanca para señoras y niños Éxito de Ninón y Chelito.—A las 10, 11 y 12, grandes y sensacionales números de cinematógrafo y variedades por la compañía de este teatro. BENAVENTE.—De 5 a 12,30, Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos. CINEMA X.—De 5,30 a 1. Gran sección continua de cinematógrafo.—Gran moda.—Estrenos: La novela del magistrado (1.000 metros), La obra de la marquesa.—Éxitos: Alroz venganza ó los dos retratos (1.000 metros). SALON MADRID.—Todos los días, a las 7 de la tarde, gran sección para señoras, espectáculo especial.—Películas notables, con estrenos.—Programa admirable.—A las 10, a las 11 y a las 12, Gran desahogado. Desafío. El dulce mero y La Corte del Sultan.—Extraordinario éxito de Las Rosas, Vera, Ninón, Mimosa, Hebrón, Judith y La Ideal Chelito. TRIANON-PALACE.—Secciones de cinematógrafo de 3 de la tarde a 8,30 de la noche.—A las 7, gran gala, reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11,45 de la noche, grandes atracciones: Fernandina, Florida, Gran Cató, Trio Delmonte y célebre Mary-Brunt. SALON DORE Atocha, 20, y Santa Isabel, 31.—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde.—Festivos, por secciones. Éxito grandioso de sensacionales cintas de largo metraje. Día 8. Un drama en los aires Día 12. La dama negra. Próximamente, En el horno.—Precios inverosímiles. PETIT PALAIS.—De 5 a 12,30, variadísimo y escogido programa, con estrenos de películas sensacionales y proyección de las de mayor éxito. MADRILEÑO.—Secciones desde las 6,30, con las atracciones Luisa de Lerma, Estrella Madrileña, Pepita Hernández, Manolita González, Balbina Valverde, Mari-Foela, Victoria de Lerma, Amparito Medina, Conchita Muñoz y Blanca Stella. LUX EDEN (plaza de Chamberí).—Gran sección continua de cinematógrafo desde las 4,30 de la tarde a las 12 de la noche.—Interesantes y magníficas y variadas películas.—Los jueves se obsequiará a los niños con regalos, y el viernes, gran día de moda, al público con la rifa de una moneda de oro. Próximos debuts de números de variedades de gran fama. IDEAL POLISTILO (Villanueva, 28).—Abierto de 19 a 1 y de 3 a 8.—Páñines.—Sección continua de cinematógrafo de 5 a 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves dedicado a los niños con programas especiales. CHANTECLER (plaza del Carmen, 2, y Tetuán, 31).—Todos los días gran sección continua de cinematógrafo de 5,30 a 12,30.—Presentación de los mejores películas.—Los jueves, gran gala.—Los viernes, gran moda, con magníficos programas de estrenos exclusivos para este salón, el primero en dar la proyección más fija de Madrid. PALACIO DE PROYECCIONES (Pueencarral, 142).—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta a diario y proyecta las más interesantes películas.—Los jueves y lunes, estrenos.

AVISOS UTILES

Perlas y brillantes

Oro, plata, platino, papeletas del Monte, toda clase de alhajas; la Casa que más paga es el sucesor de Camilo Orgaz.

13 CIUDAD RODRIGO 13

Aparatos para fotografía
BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27, al lado del teatro Español.—Teléfono 2.217. SIEMPRE ÚLTIMOS MODELOS

Automóviles "PEUGEOT," PRIMERA MARCA RECONOCIDA
Automóviles R. G. H. NOTABLE COCHE AMERICANO
Extraordinario en bondad y precio. Exclusiva para España: ELORRIO, LONDAIZ, ESPADA Y C.ª San Sebastián, garage Victoria, Madrid, calle Particular de Covarrubias, 1.

LA HERNIA

Y EL VENDAJE BARRERE, DE PARIS

Es el aparato más cómodo y resistente para sujetar todas las hernias, por rebeldes que sean. Con el uso de este afamado aparato desaparecen todos los antiguos y defectuosos bragueros, que ocasionan cada vez mayor desarrollo en las hernias. Consulta todos los días en la sucursal: MONTERA, 33. MADRID.

Para Adelgazar

Para combatir la gordura excesiva, reducir las caderas, el vientre, adelgazar el tallo y conservar la pureza de las líneas, tómese la

IODHYRINE del D' DESCHAMP

Es el único adelgazador que ha hecho sus pruebas siendo recetado por los médicos del mundo entero. Todas las farmacias lo procuran ó, si se quiere, escriban a los Laboratorios DUBOIS, 7, Rue Jodin, PARIS, para todos informes. Precio en ESPAÑA: 12 pesetas por caja. 7,50 pesetas la 1/2 caja.

CAFE NACIONAL Almuerzo, 2,50. Comidas, 3 pesetas.

Los que gastan el Agua de Colonia de Orto, después de haber desechado todas las extranjeras, ganan en higiene, gusto, ornato del tocador y en su bolsillo, demostrando ser buenos patriotas, que prefieren lo español a lo extranjero, gastando, por añadidura, mucho menos dinero. Para ensayo, 3 reales frasco. 4 litros, 18 pesetas.

Todo encarece

sola

la **HARINA Lacteada NESTLÉ**, el mejor alimento para niños de baja edad. no cambia de precio y queda al alcance de todos los bolsillos.

Una muestra se manda gratuitamente sobre pedido por la casa del

Sr. D. Miguel Ruiz Barreto

a Sevilla,

Apartado de Correos, 76.

CONICRA MEDICA
No conviene que el remedio sea peor que la enfermedad!

Si es indispensable para un artritico desahagarse de cualquier modo del exceso de ácido úrico y de uratos que le envueltan el sangre y provocan en el tantas miserias, y se debe, a este efecto, recurrir a medicamentos capaces de solubilizar estas malditas sales, no conviene, en cambio, que el remedio resalte peor que la enfermedad.

Si los disolventes utilizados del ácido úrico han de ejercer una acción nociva sobre el organismo, trastornar sus funciones y comprometer el equilibrio, mucho mejor es abstenerse y procurar vivir bien que mal con el enemigo. Este es desgraciadamente el caso con respecto a muchos remedios.

Pero, por lo menos, podemos hacer una excepción.

La PIPERACINA MIDY no se recomienda solamente por la incomparable eficacia que le permite, sola, disolver el 92 por 100 del ácido úrico y sus compuestos, sino que tiene también la preciosa superioridad de no ejercer acción enojosa sobre los riñones, sobre el corazón, sobre los vasos ni sobre el estómago, y de precipitar la diuresis en lugar de paralizarla. Así se explica y se justifica cómo el doctor Schwenger, que fué el médico de Bismarck, repitiera constantemente que, «sin la PIPERACINA, abandonaría su profesión.»

DR. ALB. ROBIN

A tomar: 2 cucharadas de las de café por día. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ENGHIEN

RESTAURANT DE PRIMER ORDEN

A DIEZ MINUTOS DE PARIS

160 TRENES DIARIOS

ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfurosas

TEMPORADA: DE ABRIL A OCTUBRE

GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO

TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC.

TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

A LOS INDUSTRIALES DE ESPAÑA



Los grandes Mercados del Plata consumen anualmente del Extranjero productos por valor de 500 millones de pesos oro, y de España sólo 14.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA», establecido desde 1908 en Buenos Aires (calle Maipú, 73 al 87), compra y vende artículos de las industrias españolas; los acepta en consignación; se encarga de la entrega de los conocimientos cuando el comprador ofrece suficiente garantía; interviene para evitar que los reciban las personas cuya situación comercial haya cambiado durante la remesa de las mercaderías; evita se exageren las diferencias que tengan con las muestras los artículos a su llegada, y remesa inmediatamente los importes de las ventas, todo por módica comisión.

Y en general, este Banco realiza todo ASUNTO COMERCIAL, teniendo presente que esta Sociedad abarca toda clase de NEGOCIOS MERCANTILES, que atiende con la mayor ACTIVIDAD, HONRADEZ y ECONOMIA.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA» invita a los industriales españoles a remitir, por vía de ensayo, pequeñas remesas de sus productos, en consignación, recomendandoles la mejor calidad, el más vistoso envase y la economía de precios.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

CONSEJEROS: Sres. D. José A. Díaz, D. A. C. Escobar, D. Jesús Menéndez, D. Máximo Pérez y D. A. R. Cartavio.—SINDICOS: D. E. G. Campoamor, D. Francisco Sánchez y D. Antonio de Larrachea.—ADMINISTRADOR GENERAL: D. A. R. Cartavio.—SUB-ADMINISTRADOR: D. Leoncio de Maurologotia; y CONTADOR GENERAL, D. Ramón Soto.

BUEENOS AIRES.—Calle Maipú, 73 al 87. Casilla de Correos, 619

EL ILMO. SEÑOR

Don Modesto de León y Ramos

DOCTOR EN MEDICINA, ACADÉMICO DE LA MÉDICO-QUIRÚRGICA ESPAÑOLA, CABALLERO DE LA ORDEN MILITAR DEL SANTO SEPULCRO Y EN POSESIÓN DE VARIAS CONDECORACIONES

HA FALLECIDO EL DIA 5 DE MAYO DE 1913, A LAS CUATRO DE LA TARDE

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, la Ilma. Sra. D.ª Carolina Cabo y Fernández; hermano (ausente), hermanos políticos, sobrinas, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 6 del corriente, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Augusto de Figueroa, 19, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que quedarán reconocidos

Se suplica el coche.

No se reparten esquelas.

En la capilla ardiente se celebrarán misas por el alma del finado, de siete a doce de la mañana.

LA FUNERARIA. Preciados, número 20.



GUERRA A LOS LENTES!! NO MAS MIOPES, PRESBITAS NI VISTAS DEBILES "OIDEU" Unico y solo producto del mundo, que quita el cansancio de los ojos...

HERNIAS (quebraduras) Tratamiento de éxito seguro por medio de los Aparatos especiales...

AGUAS DE VILLAHARTA Bañero y Gran Hotel de Santa Elisa Temporadas oficiales: Del 15 abril a 15 junio y 1.º septiembre a 31 octubre.

Papel de lujo para escribir, cajas con papel y sobres de moda, 4 y 1,450 y 2 pias. Tarjetones de cartulina tela con nombres de señora...

Papel Atalanta. Cajas con 25 cartas completas, de papel timbrado en relieve colores...



En mi hotelito Hay utensilios de cocina, irrompibles especiales de la Casa Maria...

TRABAJO A DESTAJO Obtendrán ganancia inmediata (desde 4 pesetas diarias) señoras y caballeros...

DOLOR DE CABEZA Neuurias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA...

AL PUBLICO Compra por todo su valor Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas...

Grabador de moda JULIO UCHA Róculos esmaltados, Sellos de caucho...

Papeletas del Monte, aunque estén empeñadas y vendidas. CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.

Nuestro método no tiene parecido con ningún otro. Cuanto mayor es el volumen de la hernia, tanto más evidente es nuestro éxito...

El duelo se despide en el cementerio. Se solicita el coche.

EL SEÑOR D. Donato Rodríguez Pérez HA FALLECIDO EL DIA 5 DE MAYO DE 1913 A LAS TRES DE LA MADRUGADA...

Debilidad sexual (Mal llamada Impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa...

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA Capital: 750.000 pias. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Vitoria...

NEGOCIO seguro, administrado por el mismo. Mil pias. rentan 60 al mes. Informes gratis. La Cooperación, Carrer de San Jerónimo...

REUMÁTICOS? El Bálsamo Victoria, compuesto con Mesotán, Metilo, Alcanfor, Cochinilla y Mentol...

EN EL SARDINERO Se alquilan hoteles bien amueblados, con agua, cuarto de baño, luz eléctrica, gas, jardines, garajes, lavaderos, etc.

EL ILMO. SENOR D. Isidro García Lastra HA FALLECIDO EL DIA 3 DE MAYO DE 1913...

EL SEÑOR D. Antonio de Vea-Murguía y Cossío HA FALLECIDO EL DIA 6 DE MAYO DE 1908...

EL REMEDIO PARA LA SANGRE GRAHAM PARA REUMATISMO Y ENVEJECIMIENTO DE LA SANGRE...

PRECIO DEL FRASCO: 25 PESETAS PUNTOS DE VENTA: En Madrid: Dr. Gayoso, Arenal, 2. En Barcelona: Dr. Bartomeu, Tallers, 81...

Purgaos sin que os cueste nada! Con objeto de demostrar a todo el mundo la superioridad incontestable de las Píldoras del D. DEHAUT...

SUCESORES DE EGUIDAZU CUADROS AL OLEO GRABADOS EN NEGRO Y COLORES Molduras para marcos. Magnífico surtido, precios sin competencia...

EL VINO NOURRY es el Tónico y el Depurativo más energético. Es soberano contra: LINFATISMO y Usagre de los Niños, ANEMIA (Debilidad, Colores pálidos, Dificultad del desarrollo en las jóvenes), ENFERMEDADES DEL PECHO...

PASTILLAS JEBA Curación de las enfermedades del estómago e intestinos. Vómitos, eructos ácidos y dolores gástricos. Venta en farmacia.

LA SEÑORA Doña María de Jesús Comes de Brusola FALLECIO EN BRUSELAS EL DIA 14 DE MARZO DE 1908...

LA VERDAD SIEMPRE TRIUNFA!! Para demostrar que la Escofina Losada es el unico calcido que hace desaparecer en el acto toda callosidad y uñas gordas...

ARRIENDO DE PASTOS Hasta el día 15 de mayo se admiten proposiciones, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la Admón del Excmo. Sr. Duque de Arion...

PEPTONA ORTEGA Para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, anemismo, etc. - FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 12, MADRID - Laboratorio: Puente de Valdecasas.

Palacio ú Hotel de Ventas Precio fijo.—GRAN EXPOSICIÓN.—Entrada libre. No comprar sin visitar esta casa y comprobar precios...

¿A QUÉ ES DEBIDO EL ÉXITO DEL CHOCOLATE FINO JUNCOSA? A QUE ES GARANTIDO PURO Contiene únicamente CACAO y AZUCAR De venta en Madrid: Sres. D. Clemente Fernández, Sta. Isabel, 32...

POR POCO DINERO puede adquirirse casa muebles, aerostada, sitio céntrico. Riquísimo mobiliario. R.: Echegaray, 9, Vidriero. CURACION RADICAL Y RÁPIDA SANTAL MIDY de los Flijos Recientes ó Persistentes...

COSECHEROS.-NEGOCIANTES Os interesa conocer el ENÓGENO, conservante de vinos por tiempo ilimitado. Evita la acidez, ahumamiento ó grasa...

TINTE LYON Nuevos tintores. Limpieza a seco y vapor; tintes en sedas, algodones, lanas, trabajos sistema Lyon, lutos en doce y veinticuatro horas.—FUENCARRAL, 91.

NERVIOS SE CURAN CON LAS AGUAS DE LA ISABELA ESTRECHECES DE LA URETRA GOTA MILITAR, PROSTATITIS, ETC.

Sociedad General de Anuncios Esquelas, anuncios en general. MONTERA 19.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUEZ DE RISCAL EL CIEGO (Alva) Fíjense en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID...

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente...